

# 西昌市纪委监委结合“智慧停车项目”实现监察全覆盖 消除“停车腐败” 将公车停车监督纳入管理

文/图 余忠涛 胡鑫明

西昌市纪委监委聚焦群众身边的“微腐败”，结合西昌市打造的“智慧停车项目”，采用科技手段，实现监察全覆盖，消除“停车腐败”，把公车停车监督纳入管理。

## 聚焦身边的“微腐败”

“2元、3元、5元……虽然钱不多，但市民对身边这种的‘停车腐败’感触很深、深恶痛绝。”西昌市纪委监委信访室干部余元正称，此前不时收到群众反映收费员收了停车费揣进自己腰包不扯票，但收费员多不是党员，不在纪委监督范围，加之停车信息很难核实，调查核实此类举报基本“无从下手”。

“这看似是一个管理问题，实则是利用公权力衍生出来的‘微腐败’。”西昌市委常委、市纪委书记、监委主任刘学强说，监委成立后要求监察全覆盖，西昌市纪委监委聚焦群众身边的“微腐败”，结合西昌市打造的“智慧停车项目”，能精准绑定车牌、查看车位等，运用科技的手段消除“停车腐败”。

这个项目打造完成之后，车主开车进入改造好的路段后，车

位传感器就开始工作，记录车辆进入时间，数据同步传回到后台指挥中心以及收费员手持设备中。车主在车辆离开时，车位传感器记录车辆出场时间。西昌市纪委监委干部张玉平说，“车主可以现场缴费，也可以通过微信扫码缴费，但是这些停车信息和数据都会传入到指挥中心，如果非要搞‘停车腐败’，我们运用大数据一对比，就一目了然了。”

为了消除群众对“停车腐败”的猜疑，西昌市纪委监委还联系“智慧停车项目”，打造监督渠道，让车主可通过平台对收费信息、收费过程进行监管，有效杜绝乱收费等现象，减少车主停车费用。

## 加强公车监督管理

除了消除“停车腐败”，“智慧停车项目”更重要的监督功能还体现在对公车的监督上。

“中央八项规定后，有少部分干部仍然心存侥幸，公车私用。我们和‘智慧停车项目’联系，对所有停车数据进行共享，共享后与我们公车数据进行自动配比，能看到每辆公车在城区内停车的地点、时间。一些异常数据，比如深夜将公车停到餐饮娱乐场所周围，市纪委监委就会



打造“智慧停车项目”，消除“停车腐败”。

对其进行函询，让其说明情况，抓早抓小。”

“千里之堤，毁于蚁穴。对于群众身边的各种‘微腐败’我们

坚持无微不‘治’，还将继续运用科技在监督一线上，真正发挥科技的力量，把纪律挺在前面。”刘学强说，随着“智慧停车项目”在

全市范围铺开，在公车腐败和“停车腐败”上，西昌将真正接通“高压线”、拉起“警戒线”，从源头上打造风清气正的政治生态。

## 时刻绷紧安全绳 西昌邛海游船公司开展安全培训会

本报讯 “务必将安全工作贯彻落实到工作中的每一处细节，确保广大游客的乘船安全……”4月13日，西昌邛海游船公司开展全体员工安全培训会，就公司安全运行及各项管理制度再次和各位员工学习交流，加强学习安全规范操作章程，并再次强调安全工作的重要性，让员工时刻绷紧安全绳，明确安全工作重于泰山的宗旨。

当天的安全培训会分上午和下午两个批次开展。会上，公司董事长、总经理金仕明要求全体员工务必将安全工作贯彻落实到工作中的每一处细节，确保广大游客的乘船安全，任何工作都必须建立在安全的基础上实施进行；做好安全隐患排查工作，一经发现隐患，立即上报并制定相关方案，迅速消除隐患。

“这个季节的西昌天气干燥，温度高，大家要注意规范自己的行为。”公司副总经理周宏表示，防火工作人人有责，所

有员工必须规范用电用火，禁止在售票亭内及船上吸烟，禁止户外用火。

通过培训会，让大家明晰了安全生产是企业发展的保障，这也是游船公司在生产经营中始终贯彻的一个重要理念。企业是社会大家庭中的一个细胞，只有抓好自身安全生产，才能促进社会大环境的稳定，进而为公司创造良好的发展环境；安全生产也是公司文化建设的重要组成部分。安全是人类最重要、最基本的需求，是人的生命与健康的基本保证，一切生活、生产活动都源于生命的存在。公司一直秉承“安全、规范、环保、效益”的发展理念，始终牢记并把安全生产工作放在第一位，确保把安全生产工作落到实处。“安全第一”是一个永恒的主题。公司只有安全的发展才是健康的发展、和谐的发展。因此，抓好安全工作，尤为重要。

本报记者 洪冬玲

本报讯 4月9日下午，西昌市川兴中学召开了学校教育科研课题开题会，7个州市级课题集中开题，凉山州教科所理论室主任谌业锋、西昌市教科中心科研部副主任贾贵德等5位专家到开题会现场指导。

川兴中学这次开题的教育科研课题有陈云燕老师主持的州级课题《民族地区农村中学新时期学生德育工作策略研究》，以及殷静、周露萍、郑玉蓉、蒋莉、吴仲平、莫正才等6位老师主持的6个市级教育小专题，涉及语文、思政、英语、化学、生物、地理等多个学科。

川兴中学校长肖易伟向与会专家和老师们详细介绍了学校近年来教育科研工作的开展情况。随着川兴中学近年来3个省级课题、7个州级课题、5个市级课题的相继结题，教师们积累了丰富的课题研究经验和基础，学校教育科研的氛围正日益浓厚。当天7个科研课题同时开题，使川兴中学在“科研活校”道路上又迈出了一大步。希望通过这次的课题研究，搭建起教师学习和研讨的更好平台，培养出一支专业素质过硬、勤于思考、善于钻研的教师队伍，从而促进教师不断提升专业素养，推动学校的良

性发展。

7个课题的主持人分别作了开题报告，专家们认真听取报告，对各个课题依次进行点评指导。谌业锋、贾贵德、徐淑敏、黄先平、王莉等专家充分肯定川兴中学教育科研工作所取得的成绩。他们认为川兴中学教育科研气氛浓郁，工作务实，各个课题的选题好，针对性强，开题报告结构完整，环节清楚，具有可操作性。同时指出科研关键在落实，部分课题还存在需要改进和完善的方面，需要进一步落实，把课题研究做细做实。

肖易伟表示，感谢专家们的精心指导和老师们的辛苦努力，学校鼓励教师们积极参与教育科研，将从物力、财力、人力、时间等方面给予大力支持保障。希望全体参研教师提高认识转变观念，增强教育科研责任意识，扎实做好研究工作，重视优化研究的过程，把开展课题理论研究和教育教学实践紧密结合起来，不断进行教学反思，努力提高理论素养，促进专业化发展。还要发扬团队协作精神，重视研究经验的总结与推广应用。

王仁刚

## 『科研活校』助推学校教育发展 川兴中学州市教育科研课题集中开题